

## ПРЕЗИДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА ОБСУДИЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДВУСТОРОННЕЙ И РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОВЕСТКИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20 сентября провел телефонный разговор с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Лидеры двух стран обсудили вопросы, связанные с недавними трагическими событиями на таджикско-узбекской границе. Глава нашего государства выразил глубокие соболезнования в связи с человеческими жертвами. С удовлетворением отмечены достигнутые договоренности по нормализации ситуации.

Состоялся обмен мнениями по основным итогам Самаркандского саммита Шанхайской организации сотрудничества и проведенной в его рамках двусторонней встречи.

Была подчеркнута важность скорейшей реализации решений, принятых в ходе мероприятий на высшем уровне, прежде всего по ускорению подготовки и продвижению проектов кооперации в сферах энергетики, промышленности, сельского хозяйства и других отраслях.

УзА

## ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И КЫРГЫЗСТАНА РАССМОТРЕЛИ ГРАФИК ПРЕДСТОЯЩИХ МЕРОПРИЯТИЙ

20 сентября состоялся телефонный разговор между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым.

Главы государств обменялись мнениями в связи с недавними трагическими событиями на кыргызско-таджикской границе. Президент нашей страны выразил глубокие соболезнования семьям и близким погибших, а также искренне приветствовал достижение двусторонних договоренностей по деэскалации ситуации.

Лидеры Узбекистана и Кыргызстана обсудили плодотворные итоги мероприятий, проведенных в рамках программы саммита Шанхайской организации сотрудничества.

Особой отмечена важность практической реализации договоренностей по приоритетным проектам кооперации, в том числе по продвижению проекта строительства железной дороги КНР - Кыргызстан - Узбекистан.

Был также рассмотрен ход подготовки к предстоящим встречам на высшем уровне, в том числе в рамках региональных структур.

УзА

## ОБСУЖДЕНА ПРОГРАММА РЕФОРМ В УЗБЕКИСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20 сентября принял своего советника по вопросам экономического развития, эффективного управления и международного сотрудничества Суму Чакарбартти.

На встрече были обсуждены достигнутые результаты и дальнейшие шаги в рамках экономических и управленческих реформ в нашей стране.

Советник Чакарбартти поздравил лидера Узбекистана с успешным проведением Самаркандского саммита Шанхайской организации сотрудничества, высоко оценил выдвинутую Президентом нашей страны инициативу

солидарности во имя общей безопасности и процветания.

Глава нашего государства отметил необходимость продолжения тщательной совместной подготовки и последующей практической реализации преобразований по приоритетным направлениям. Это, в частности, модернизация и повышение конкурентоспособности ключевых отраслей экономики,

трансформация и повышение эффективности государственного управления, цифровизация всех сфер жизни общества, создание благоприятной инвестиционной и деловой среды, подготовка кадров новой формации.

Сума Чакарбартти выразил готовность и далее активно содействовать правительству Узбекистана в этих вопросах.

Напомним, что до назначения советником Президента Узбекистана Сума Чакарбартти восемь лет занимал пост президента Европейского банка реконструкции и развития.

УзА

### Международный кинофестиваль

## ЯРКИЙ ЭКРАН ЗЕРКАЛА ЭПОХИ



Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

Искусство - мост между прошлым и будущим, зеркало эпохи, отражающее самые значимые вехи ее развития. И, конечно же, свой неоценимый вклад в этот процесс вносит именно кинематография, которая сегодня вместе со всей страной переживает этап возрождения. Оттого особую заботу о данном направлении со стороны руководства республики, в том числе возрождение Ташкентского международного кинофестиваля «Жемчужина Шелкового пути», называют исторически важной.

На протяжении веков и по сей день узбекистанцы считаются людьми, которые особенно хорошо чувствуют искусство, близки к творчеству, ценят культурное и историческое наследие. Вот и история любви нашего народа к телевидению, а особенно к кино, очень интересная и долгая. Не зря именно в Ташкенте взяло начало данное направление. Ведь здесь жил и работал Борис Павлович Грабовский - физик и изобретатель, один из пионеров телевидения, который первым изобрел полностью электронный телевизор со строчной и кадровой развертками.

И сегодня столица Узбекистана остается родиной телевидения. Это звание независимая республика несет с должным почтением, продолжая уделять сфере необходимое внимание, стараясь поддерживать ее развитие.

Мощным импульсом для развития кино стала встреча Президента с представителями творческой интеллигенции в 2017-м. Были подняты актуальные вопросы, связанные с культурной и нравственной жизнью страны. На ней присутствовали

артисты театров, художники, писатели, кинематографисты. Тогда глава государства провел очень глубокий анализ истории и современного состояния дел в каждой области искусства, поставил перед деятелями культуры четкие задачи.

Логическим продолжением этой исторической встречи стало принятие целого ряда постановлений главы государства и правительства, где были утверждены основные изменения, нацеленные на повышение эффективности работы всех инфраструктур. Например, благодаря постановлению Президента «О дополнительных мерах по развитию национальной киноиндустрии» от 24 июля 2018-го направление перешло на кардинально новый уровень. А в рамках реализации постановления Президента «О возрождении и проведении Ташкентского международного кинофестиваля» от 19 июня 2021-го возродилось легендарное событие. Его организатор - Агентство кинематографии Республики Узбекистан.

(Окончание на 3-й стр.)

### Точка зрения

Актам Хаитов.  
Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В последние годы отношения между Узбекистаном и Исламской Республикой Иран развиваются во всех областях и в разных направлениях. Основой этому служат искренние отношения руководителей двух стран и особое внимание к углублению сотрудничества.

## НОВАЯ ДИНАМИКА УЗБЕКСКО-ИРАНСКИХ ОТНОШЕНИЙ



Дипломатические отношения между Узбекистаном и Ираном установлены в мае 1992 года, положив начало развитию межгосударственных отношений. В последние годы взаимодействие развивалось в разных направлениях, что подтверждается активизацией обмена взаимными визитами высокопоставленных политических, парламентских, культурных и экономических деятелей, укреплением торгово-экономических отношений.

(Окончание на 3-й стр.)

### Экспозиция

## ВЕЛИКИЙ ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ: ЗОЛОТОЕ НАСЛЕДИЕ УЗБЕКИСТАНА И КИТАЯ



Экспозиция под таким названием открылась в одном из исторических зданий в Самарканде.

Сначала несколько слов о самом здании. Оно было построено в 1899 году на территории современного Университетского бульвара для филиала российско-китайского банка. Это двухэтажное здание в форме квадрата с террасами в стиле европейской классической архитектуры было новшеством для самаркандского архитектурного искусства того времени.

(Окончание на 3-й стр.)

## ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗАДАЧИ ПО СЛЕДУЮЩЕМУ ЭТАПУ РЕФОРМ

Президент Шавкат Мирзиёев 20 сентября провел совещание по вопросам дальнейшего ускорения реформ и обеспечения их эффективности.

Как известно, последние годы были периодом коренных преобразований в нашей стране. Решены первоочередные проблемы во многих сферах.

В частности, была установлена свободная конвертация иностранной валюты. Реформирована налоговая система и сокращено количество налогов. Возможности для предпринимательства были расширены, таможенные процедуры упрощены, во всех сферах внедряются информационные технологии. В сельском хозяйстве совершен переход на рыночные механизмы. Был положен конец принудительному и детскому труду.

Внедрены также новые системы регионального развития и решения социальных вопросов. Принимаются меры по повышению качества образования и здравоохранения. В целом на сегодняшний день реформы осуществляются более чем по 100 сферам и направлениям.

Сегодня, учитывая быстро меняющуюся политическую и экономическую ситуацию в мире, необходимо реализовать очередной этап реформ, чтобы продолжить стабильный рост и дальнейшее повышение уровня жизни населения. Самое главное, чтобы эти реформы проводились в логической последовательности и планомерно, без спешки, отмечалось на совещании.

С этой целью Указом главы нашего государства от 9 сентября создано Агентство стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан.

На встрече обсуждены вопросы организации деятельности данного агентства и обозначены приоритетные направления его работы.

В результате реформ должны произойти положительные изменения, которые люди смогут почувствовать в своей жизни. Для этого агентство должно стать структурой, определяющей приоритетные

реформы, координирующей и обеспечивающей их эффективность, - сказал Президент.

На совещании обозначены основные задачи в этом направлении. В их числе разработка предложений по реформированию отдельных отраслей и сфер, определение приоритетности и логической последовательности реформ, контроль за выполнением государственных программ, выявление системных проблем и принятие соответствующих мер.

Например, анализ показывает, что цели, поставленные ранее в таких сферах, как сельское и водное хозяйство, земельные отношения, сокращение присутствия государства в экономике, в транспорте, коммунальном хозяйстве, здравоохранении, не были достигнуты в полной мере. Агентство стратегических реформ критически проанализирует такие проблемы и определит конкретные меры по ускорению работы.

Не менее важное значение имеет определение отраслей экономики, приоритетных с точки зрения увеличения количества рабочих мест и повышения доходов населения.

В связи с этим глава нашего государства дал указание разработать «дорожную карту» по реформам, которые окажут положительный эффект на все слои населения. Он подчеркнул, что необходимо уделять внимание тем направлениям, по которым поступает больше всего обращений граждан, конкретно указать, какие результаты будут достигнуты, как это повлияет на жизнь народа.

Поставлена задача сформировать проектные группы по реформированию и координации приоритетных сфер в составе квалифицированных специалистов министерств и ведомств, международных экспертов.

УзА

### Мнение

## САММИТ ЖЕНЩИН - ЛИДЕРОВ ПАРЛАМЕНТОВ: ВСЕМИРНОЕ ПРИЗНАНИЕ ДОСТИЖЕНИЙ ГЕНДЕРНОЙ ПОЛИТИКИ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

8-9 сентября 2022 года в Ташкенте состоялся 14-й Саммит женщин - лидеров парламентов государств - членов Межпарламентского союза на тему «Парламентское лидерство: прогнозирование рисков для более эффективного обеспечения устойчивости и процветания». В его работе приняли участие свыше 120 представителей женщин-парламентариев из 17 стран мира, а также представители Межпарламентского союза, ООН, Парламентской ассамблеи ОБСЕ, Межпарламентской Ассамблеи СНГ.

Цель Саммита - определение приоритетных направлений и действий для парламентов по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин и девочек, а также эффективного обеспечения устойчивого развития и процветания государств. По итогам мероприятия принята Ташкентская декларация Саммита, направленная на поддержку формирования «гендерно-чувствительных парламентов», повышение роли парламентов в развитии гендерного законодательства, искоренение насилия в отношении женщин и девочек, а также на достижение Целей устойчивого развития ООН.

### Гендерно ориентированный парламент: опыт Узбекистана

Само проведение 14-го Саммита женщин-лидеров в Ташкенте является всемирным признанием успехов и достижений гендерной политики Нового Узбекистана, в частности, в сфере формирования «гендерно-чувствительного парламента».

Так, Генеральный секретарь Межпарламентского союза (МПС) Мартин Чунгонг подчеркнул, что при принятии решения о проведении 14-го Саммита в Ташкенте МПС учитывал достижения Узбекистана в области развития парламентаризма, существенного прогресса в гендерно ориентированной политике, обеспечения правовой, социальной и экономической защиты женщин от любых форм дискриминации, а также успехи кардинальных и динамичных реформ на пути демократизации общества.

Сегодня в нашей стране уделяется большое внимание превращению парламента в «гендерно-чувствительный парламент». Известно, что в верхней палате парламента образован Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства, основными задачами которого являются разработка предложений по реализации государственной политики, направленной на обеспечение гендерного равенства, совершенствование законодательства и осуществление парламентского контроля в сфере. Это еще раз свидетельствует о принципиально новых подходах и тенденциях в организации деятельности узбекского парламента.

Что такое «гендерно-чувствительный парламент»?

Эксперты МПС отмечают: «гендерно-чувствительный парламент» - это парламент, который:

- активно участвует в разработке и реализации государственной гендерной политики;
- поощряет и обеспечивает равенство численности женщин и мужчин во всех своих органах и структурах;
- принимает «гендерно-чувствительные законы», поощряющие и защищающие гендерное равенство, обеспечивает гендерную экспертизу принимаемых законов;
- способствует формированию в обществе культуры уважения прав женщин и гендерного равенства.

«Гендерно-чувствительный парламент» - парламент, участвующий в реализации принятого МПС в 2012 году в Квебеке (Канада) Плана действий для парламентов, учитывающих гендерные аспекты. План разработан для поддержки усилий парламентов по превращению в учреждения, в большей степени учитывающие гендерные аспекты. Документ также предлагает широкий спектр стратегий в семи областях действий, которые реализуются парламентами мира, в том числе в Узбекистане.

### Институциональные основы гендерной политики

В качестве позитивного опыта указаны усилия Узбекистана по укреплению институциональных основ реализации гендерной политики. В частности, подчеркнуто, что в нашей стране реализуются последовательные меры, направленные на повышение роли парламента в совершенствовании законодательства и правоприменительной практики в этой области.

Во-первых, под руководством Председателя Сената Олий Мажлиса создана Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства. Кроме того, Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан возглавляет также ряд других межведомственных комиссий по широкому кругу вопросов, в том числе по реализации Целей устойчивого развития, искоренению принудительного труда, противодействию коррупции и другим темам.

(Окончание на 2-й стр.)







